

家事春秋

黄毛巾

老婆婚前不会做家务，婚后不爱做家务。

家里的白毛巾没用几天就泛黄了，我就对老婆说：“你看这毛巾黄得多么难看啊。你每天上班前用香皂把毛巾洗一洗，肯定不会这么难看。”老婆答应得倒是挺痛快的，可是没过几天就把这事丢到脑后，经常是借口“我快迟到了”，把门

一关，绝尘而去。懒是偷了，不过我每天的唠叨也够她受的。

一天早晨吃早饭的时候，我又习惯性地对老婆说：“今天别忘记洗毛巾啊。”她满臉得意，嘴里还“哈哈”地把我拖到毛巾架旁，说：“看！”

我一看，眼睛都直了，她居然把家里的毛巾全部都换成了黄色。 集庆门大街 从建锋

原来如此

采购招标

厂里有批上百万的设备近期需要采购，按照惯例，要进行采购招标。没想到，全国各地来了二十多家竞标单位，我们采购部一下子忙碌起来。部长决定先选四家意向单位，然后进行考察后再确定最终中标单位。

那天，部长给我们开了个会，让我们部门的四个人每人从二十多家竞标单位中推荐一家。

我花了两天时间仔细研

究了二十几家单位的投标文件，最终决定推荐本地的一家企业，因为该企业不但实力、资质上占优势，而且本地企业也方便日后的产品售后服务。

而其他三位同事老王、老李、老高都推荐了外地企业，真不知道这三人为什么舍近求远。

几天后，老王去了桂林考察，老李去了西安考察，老高去了北京考察，而我只抽了半天时间去本地那家企业转了一圈。 江宁区竹山路 朱宗成

左邻右里

我儿子在睡觉

周末晚上，我在楼梯口碰到楼上的邻居，他问我，你最近怎么回事，大白天的怎么老是在家睡觉？“谁说的，没有啊。我今天和我媳妇到新街口购物去了，根本没在家睡觉。”可他说，他上午去敲了我的门，我妈说我在睡觉，下午他再去敲了一遍，我妈又说我在睡觉。

石门坎 汪庆国

职场怪事

交流人才

早上一上班，办公室主任老殷猛抽着烟，呛得直咳嗽。罗姐一向会来事，关切地问：“主任，又有啥不顺心啊！”

老殷语气愤愤不平：“刚才我在人事部侧面打听过，老大又和兄弟局交流‘人才’了！等下开会，说是把那人安排进哪个部门。”老殷之所以有气，因为他去年已大学毕业的儿子至今工作还没着落呢！

罗姐很激愤：“也太不像话了。就说我们办公室吧！除小刘是科班点缀门面，靠关系进来的都是什么人。”老殷摁灭烟头，似乎下了狠心，叫我参会时和他联合别的部门抵制。

例行的业务会如期在小会议室进行，现场烟雾弥漫。钱副局长主持会议，我做记录。

扯完杂事，钱局这才悠悠地谈起“引进人才”：“这次要进的是位中年女同志，学历不算高。可该同志摆过摊，勤劳朴实，品质优秀。班子研究后决定，人肯定是要进的。至于安排在哪个部门，由在座的

刘卫

各位踊跃揽才。”

没想到，刚才还阴云密布的老殷顿时换了张笑脸，开了头炮：“真巧，跑外勤的小李最近要生孩子。把这位女同志给我吧！正好有个替手。”

一把手满意地点着头，钱局让大家接着说。工会讲，要是那女的能歌善舞，倒是急需个人组织职工活动。管档案的问，是不是党员，政治素质咋样？如条件符合，也不在乎文件资料管理再添人手。还有行政科，称要个人打理花坛，清扫大院。总之，会场气氛热烈，人人纳才迫切。

钱局小声和一把手商量后，最后，决定把该中年女同志给我们部门。老殷要人最积极，没先决条件，现进现用。最后，表决后一致通过。

散会后老殷表情轻松，如释重负。局领导以前总说他不会配合工作，做事很被动。今天这样超常发挥，再在适当的时候，提他儿子进局二级单位的事，这希望就可能会变大啦！

都市传奇

大家都有病

星期天，我们一家三口去逛街。路过超市门口的广场，看见一张挂着“专家义诊，分文不取”标语的桌子旁坐着一老一少两位白大褂，桌上摆着一台看上去比较复杂的仪器，几根电线一端连着仪器，一端连着的是晶亮的金属棒。

我停下脚步对那台与众不同的仪器多看了几眼。这时年少的白大褂喊住了我：“来，这位先生，用我们这台进口精密仪器给您测测，如果肠胃有毛病，一测便知，要不了一分钟时间，方便得很，这可是免费的。”我半是好玩半是好奇地

坐了下来，开始接受测试。

年少的熟练地打开仪器开关，拿着那根连着电线的金属棒戳向了我的手心，瞬间我的手心奇酸奇麻，难受得我又喊又叫差点跳起来。两位白大褂看到我如此反应，都十分惊讶，异口同声地说：“差点就跳起来了，想不到你的肠胃病这么严重。”我大惑不解地说：“可我平时能吃能喝，一点感觉也没有呀！”年老的笑了笑道：“我们这精密仪器国内独一无二，灵得很，没病没反应，你这样的剧烈反应我们还很少见，如果不及时治疗，恐怕……”

见我头上有点冒汗，年少的又说：“我以前也是不注意身体，后来用这台精密仪器测的时候，也差点跳起来，发现自己肠胃病挺严重，我就及时吃了这种药，现在全好了。”说着从桌子底下的纸箱里拿出了几大盒药。就在妻子和我都心惊肉跳，与两位白大褂开始大谈药价的时候，意想不到的场面出现了：只见年少的突然惨叫了一声，身体高高地跳了起来。原来是我那淘气的儿子，趁我们大人没注意的时候，竟然把那晶亮的金属棒戳到了年少白大褂的手心。 大厂 张捷

街头巷尾

老熟人

前两天我和朋友逛街，看到马路旁边有一家理发店，刚好我的头发有些长了，我决定去他们那里理发。

来到店里，小工帮我洗完头后，把我领到理发师面前。理发师是一位年轻的小伙子，染着一头时髦的黄发。他见了我，笑着说：“欢迎您，您是第一次来我们店理发吧？”

我听朋友说现在许多美容店的理发师给客人理发都是因人而异。如果是老客户，他为了留住你，会很尽心地给你理发，让你以后还会去继续消费；如果他知道你是路过的散客，给你理发的时候，便会敷衍了事。我可不上这个当。想到这里，我故意说：“我是你们店的老客户了，在你们店理发都有好几年了。我家就住在这附近，我



漫画 郭 ■

觉得你们店的理发技术挺好，所以每次都来的。”

“哦？”理发师有些惊讶。

他停下手中的剪刀，仔细看了我一眼。看他有些发愣的样子，我进一步跟他套近乎说：“我和你们店的老板，都成老熟人了。在你们店，我算得上是最忠

诚的客户之一了，从你们开业到现在，不知道有多少客户换了理发店，唯有我一直都是‘坚守阵地’。”

我还想继续发挥下去，理发师打断我说道：“我就是这个理发店的老板，我们店一个星期前才开业……”

晓言

股海泛波

被套的饭钱

我们几个同室股友有个不成文的约定，不论谁赚了大钱都会主动掏钱请客。

一次发行新股时，老赵网上申购一下子中了两只签，按上市当天开盘价测算，2000股可以赚到6万多块钱。我们都劝老赵获利了结，落袋为安。可是，欣喜过头的老赵已迫不及待打手机把好消息告诉了儿子。儿子高兴之余，在电话里丢下叮嘱：“老爸，我也在报纸上看到介绍了，说这家公司是亚洲最赚钱的公司。你可不要把它们卖了，就留作送给我的结婚礼物吧！”

虽然当天老赵股票没卖，中午他照旧把我们几个拽到馆子，叫我们放开来点菜。因为心中有老赵赚的6万块钱作后盾，我们也不客气，各自都点了自己爱吃的。餐后买单，几个人连同酒水吃掉了600多元。老赵还连喊花费不多，只不过吃掉了盈利的1%。

后来的事情，大家都没想到，这只股票自上市后就一路狂跌。当股价跌到一半，老赵认为应该见底了，就自作聪明又补了些股。这样算下来，老赵手上的3000股，成本已达到了每股19元多，如今已是板上钉钉地被套住了。

直到今天，一谈起吃的老子的那顿饭，我们心里都很不痛快，有时还会互相埋怨：人家老赵也没交易，钱还没赚到手，凭什么吃人家的？老张甚至提议：“干脆我们把饭钱还给老赵算了！”

老赵听到我们这些议论，连连摆手，宽慰我们说：“不要紧！不要紧！我已经把饭钱一并算在被套的数目里了。”

御河苑 陈光新

白领黑秀

“听”老板

办公室紧邻楼梯口，有人上下楼，脚步声听得清清楚楚，小王的办公桌离门口最近，更是深受其害，不过久而久之，他竟然练成了一项“特异功能”。凡是本单位的员工，他听脚步声都听得特准，只要有人上楼，他张口就能叫出名字，大家出门一看，果然屡试不爽。

随后，大家欣喜地发现，小王的“特异功能”非常具有实用价值，每天老板一来，我们都能及时得到线报，大家于是就正襟危坐，各司其职，所以每次部门评比，老板都表扬办公室纪律好，大家窃喜不已，也都习以为常，可是谁也没有想到，小王的“特异功能”竟然也有失灵的时候。

那天，老板中午外出应酬，一直没回单位，下午，我们忙完手头的事，看小王在门口放哨，就各自忙起了私事，有的玩电脑游戏，有的绣十字绣，有的煲电话粥……办公室一派歌舞升平的景象。

就在大家得意忘形之际，突然，只见小王“啪”地坐直了身子。大家定睛一看，老板已经手扶着门框站在门口，瞪着血红的眼珠子看着大家，现场所有情况尽收眼底，老板鼻子里“哼”了一声，转身拂袖而去。

大家顿时都傻了，半天才缓过神来，纷纷埋怨小王。小王辩解说，我看到老板的时候，他已经走到楼梯口了。大家纳闷，看见？你不是听吗？为什么不听老板的脚步声啊？

小王委屈地说，这能怪我吗？我一直听着呢，你没看老板今天喝多了，他是扶着墙上的……

刘建广

人 事

听讲座一定要坚持到底

周日，我本想好好睡个懒觉，一大早却被老婆叫起床，硬是被拖去听一个健康讲座，说是免费的。

说是什么健康讲座，其实就是宣传某种保健品。半小时过去了，我开始有点不耐烦了：“老婆，回去吧。”“再听听，快结束了。”老婆居然听得津津有味。过了好一会儿，主席台上没有一点要结束的意思。我时不时地看看老婆，她一会儿咂嘴，一会儿皱眉，似乎也没了兴致，于是我赶紧趁热打铁：“老婆，回去吧，没什么好听的。”老婆也纳闷

儿：“怎么还不结束啊？”“就是啊，不听了。”我随声附和。“不，一定要听到底。”老婆斩钉截铁地说道。

又过了一阵子，主席台上说：“好，讲座就要结束了。”我随即松了口气，扭头看着老婆，她的脸却绷得紧紧的，挺严肃的，目不转睛地盯着主席台。“为答谢前来听讲座的朋友们，我们今天将免费赠送每人一小包洗衣粉。”话音刚落，老婆赶紧拽了拽我的衣角，兴奋地说道：“老公啊，我们可以得到两包洗衣粉耶！” 双乐园 黄素华

学游泳的条件

儿子今年上小学了。想当年我像他那么大的时候，早就在老家的池塘里面摸鱼了，可是如今儿子连水都不敢下，于是我决定一定要教他儿子游泳。

那天我第一次带儿子到了游泳馆，儿子太胖了，到了水里就像一个大秤砣一样。我教了半天，儿子喝了好多

水可就是连姿势都没学好。结果一直到最后，儿子除了光喝水也没学会。第二天我还要带儿子去游泳，儿子不乐意了：“我不去了，到那我就光喝水了，喝得我肚子都胀死了。”我对儿子道：“不行，一定得学会，你看你这身肉长的，游泳最能减肥了你知道吗？”儿子还是摇摇

头。我对儿子说：“这样吧，你只要去游泳，老爸什么条件都答应你，好不好。”儿子抬起头问我：“真的吗？”我点了点头说：“当然，你说吧，你想说什么。”儿子道：“我不想说什么，我唯一的条件就是把你游泳池的水换成可乐就行了。” 白下区节制闸路 王永广

投稿信箱：
kbtegao@126.com